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Exermce 1¢4 pointsy X

~ : 'En chromarographie planaire, un ms:lﬂnge de 3 -mm.puaas a conduit aprés migration
r i - &dtaches amx caractéristiques suivantes=— s
£ ¥y =30mm Wa=2mm

Xp = 36mm We=2.5mm

Xe = 40mm W=2.5mm
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La migration du front du solvant est de 6Dmm
1- Expliquer Briévement ies 3 ctapes a sujvre pour une analyse par

2- Déterminer les valeurs de R pouztes 3 C-(HI‘LPQSL‘-
3. Détermuner les facteur mﬂn, E’r“‘-t'!rlul.l-‘}ll pour ( AetRB
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Exercice 2 (3 points) it o] ;
L*ion X est un hydrogénoide , ’énergie du niveau fondamental est E,(; 217 eV, ‘} TR
sachant que 1’énergie de 1’état fondamental de I’atome d’hydrogéne c.%t o= :
13.54eV . e
I- Donner le numéro atomique de X. .
2- Quelle transition donne la raie de plus faible Ion_gueur d’c-nde lors de la :
désemrtaﬂnn a partir de n = 4 et calculer la ﬁ'équence de cette raie. Ry = 1[}96?7 ety

cm™ etc=3 10 m/s
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Ex;:rclce 4{.: pumtsj’,l e — . Mmmce o T sl
Pour doser la qmmnté de . pIomb dsms un - comppsé an utilise Ia méthndt: d&-‘:'_' '
1’5‘.’&&01‘;3{1 o atomtigue & fourde graphite La mesure est effécuée & el
A =283 rim._On _dcpﬂse__ﬂ Olg E“'“_pﬁudre WLD& fit LEZD{umtﬁ
arbltrajre} : i
Dans les mémes conditions d'analyse;.- Dﬂlﬁm:; aulﬁ‘tlcrn dt: Iﬂgﬂ en . " omb
conduit & une valeur de 1000. |
Sachant que la valeur lue est pmpﬂrtmnnaue- 1o quantitd de plﬂmb ?I'E-"-ﬁ}"le
Lééhan—tﬂjon calculez le pourcentage massique én plomb dans ce composé.
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] 3: ﬂce . 1 (3poinis)
Calculez la fréquence en Hz , I'énergie en joules et en €lectronvolts
4 hi-phioton de ra}'unnement dont Ia longueur d't}ndaa vaut 2,704
~Onidetine h =6,62107 j =
5 'b-On mnmdere l’amrme d’hydmnene ﬁBI]SéPﬂ état Emdamemdl On
'-_; _ désire'lui enlever son électron. Quelle”est I'énergie nécessaire i

e oelte upégauon en elacuonvolts‘?‘ D&nncr le nom de cefte énargjn;

i __'-On dmme Ry = I I{) cm

e

On- ;I-pt}rtéa 50,0 m! une prise de: 25,0 ml: -::I‘En:ie solution A d'un composé

: eﬂﬂiﬁ?dﬂ ;00cm est égale 40,832 e
an il 106 ml d'une solution
BE06 ﬂutmn ét 5(}.; ml

1~ cralculez la concentration (expriméé en mg/l) de ce composé dans la
solution A.
2- quelle serait l'absorbance dune prise de 25,0 ml d'une soluticn A
L dans 50ml dans une cellule de 1,0 cm a 348 nm?
woe—~Fu-Hne-gutre-prise d'essai de 25,0 ml dans 50,0 ml a donné dans 1ne
Bo et cgellule de ! cm une absorbance de 0,250, exprime: sa
i concentration en mg/

-
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- a- A l'aide d'un specirographe, on sépare deux sortes d'ions porteur: de
- charges élémentaires positives 0p gt 7P leur vitesse et V= 500km/s a
l'entrée-du champs d'induction magnétique B= 0, 4 Tesla

Detarﬂune.c la distance séparant les points d'mmpaclts des deux 1ons sur ia
plﬂ.qut: photographique.

. I:_J- ans le méme dn.pnslth, quelle Sma't la vitesse a l'entrée du chan u:.
' Hinduction magnétique B = 0,240 Tesla de lion moléculaire H.

= pﬂﬂeur dmne seule charge pour qu'il décrive une wajectoire circulats LEL‘
corayon 12,7 cm?
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Exercice 4 . oints)

On donne |- spectre infrarouge d'un liquide dont la formule brute est
C3Hg O ;_ =

1910, 1000, i 00, 1430, 1666, 2900, 3300 cm’' large-

Proposez uii. ‘ormule développec.

Exercice 5 (© points)
“Pour doser i+ quantité -de plomb dans ua-composé, on utilise la méthode
“de l'ﬂbsm‘pnf“ ‘atomique a four de graphite. Ia mestire est effectuée 4

-.122{]{1]111’(6 arhltralra)
o < Pans. les mémes’ {:ondltmns d'aualyse O {}imi dlmq_scﬂutlﬂn {ii': 1E}gfl en-
= eatomb conduit 4 uhe valeur de 1000. ; st
5 ﬁthant que la valeur e est pmpomennei}e: 5 I quann:é dc plomb_' :
' ente dans Iéchamﬂlo%, caIeu]&z le pnurcentage‘tﬂhsmquc en plomh_
‘ce composé, =5
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